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Уведомление об исчисленных суммах налогов, авансовых 
платежей по налогам, сборов, страховых взносов

Порядок представления

С 1 января 2023 года Уведомление об исчисленных суммах налогов, 
авансовых платежей по налогам, сборов, страховых взносов 
представляется по установленной форме1.

Уведомление подается только в отношении платежей с авансовой 
системой расчетов, по которым декларация (расчет) приходит позже, 
чем срок уплаты налога по следующим видам обязательств:

→ Налог на доходы физических лиц

→ Страховые взносы

→ Имущественные налоги юридических лиц

→ Упрощенная система налогообложения

→ Единый сельскохозяйственный налог

→ Налог с доходов, полученных иностранной 
организацией

→ Налог с доходов организаций, исчисляемый по ставкам,
отличным от ставки, указанной в пункте 1 статьи 284 НК
РФ

1 Форма утверждена Приказом ФНС России от 02.11.2023 № ЕД-7-8/1047@
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Способы представления

Предоставление в банк платежного поручения
со статусом «02» вместо Уведомления возможно только 
до 31 декабря 2023 года

Уведомление направляется в налоговый орган по месту постановки 
на учет плательщика, крупнейшего налогоплательщика следующими 
способами:

→ По телекоммуникационным каналам связи

→ Через Личный кабинет налогоплательщика

В случае отправки Уведомления из Личного кабинета 
индивидуального предпринимателя предусмотрена возможность 
использования неквалифицированной электронной подписи.

→ В бумажном виде при соблюдении следующих условий:

√ Среднесписочная численность работников
за предшествующий календарный год не превышает 100 
человек

√ Численность работников не превышает 100 человек

√ Отсутствует обязанность, предусмотренная частью второй НК 
РФ по представлению налоговых (расчетов) в электронной 
форме

√ Не является крупнейшим налогоплательщиком
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Сроки представления

Уведомление представляется в срок не позднее 25-го числа месяца, 
в котором установлен срок уплаты соответствующих налогов, 
авансовых платежей по налогам, сборов, страховых взносов.

Исключение! Уведомление налогового агента по налогу 
на доходы физических лиц с 23 декабря по 31 декабря
представляется в срок не позднее последнего рабочего дня 
года

Изменение в сроках представления 
с 1 января 2024 года

Уведомление налогового агента по налогу на доходы физических лиц 
представляется ДВАЖДЫ в месяц.
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Срок представления Срок уплаты Отчетный период

Не позднее 25-го числа
текущего месяца

Не позднее 28-го числа
текущего месяца

С 1 по 22 число текущего 
месяца

Не позднее 3-го числа
следующего месяца

Не позднее 5-го числа
следующего месяца

С 23 числа текущего месяца 
по последнее число месяца

Не позднее последнего 
рабочего дня года

Не позднее последнего 
рабочего дня года

С 23 декабря по 31 декабря
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Состав и порядок заполнения

Порядок заполнения Уведомления утвержден Приказом ФНС России 
от 02.11.2023 № ЕД-7-8/1047@.

Достаточно одного Уведомления по всем авансам, причем, можно 
оформить единое Уведомление сразу на несколько периодов.

С 01 октября 2023 года налогоплательщики вправе подавать 
Уведомление с суммой аванса к уменьшению с отрицательными 
значениями.

Уведомление содержит данные по плательщику в целом, а именно:

→ По всем обособленным подразделениям (филиалам) 
плательщика в разрезе КПП

→ КБК обязанностей по налогам, страховым взносам, 
подлежащих уплате

→ Код территории муниципального образования 
бюджетополучателя (ОКТМО)

→ Сумму обязательства

→ Отчетный (налоговый) период

→ Месяц (квартал)

→ Отчетный год
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Требуется 
представить 
уточненное 

Уведомление

Уведомление  
принято

Уведомлениеоб исчисленных суммах налогов, авансовых 
платежейпо налогам,сборов, страховых взносов

Контрольные соотношения

Для проверки Уведомлений 1 октября 2023 года введены
обязательные контрольные соотношения2.

Типовые примеры контрольных соотношений

* Неверно указан налоговый  
(отчетный) период

* Неверно указан КБК

*

*

Неверно указан ОКТМО

Неверно указана сумма
(отражено ОКТМО)

* Сумма налога к уплате превышает
возможное значение по КБК

* Неверно указан КПП

* Дата представления меньше 
даты начала срока 
представления 

8 (800) 222 22 22
Бесплатный многоканальный телефон
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2 Письмом ФНС России от 29.11.2023 № ЕА-4-15/14981@ обновлены контрольные соотношения 
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Ошибочные ситуации

Типовые ошибки заполнения Уведомления
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Ошибка Последствия Что делать?

Не указаны или указаны 
несуществующие 
обязательные реквизиты 
КБК, ОКТМО, КПП,
период, сумма

→ уведомление
не пройдет контроль 
и не будет принято 
налоговым органом

→ обязанность
по уплате налога 
не будет исполнена
в связи с отсутствием 
начисления

→ подать новое 
уведомление
с корректными 
реквизитами

указаны неверные
реквизиты
КБК, ОКТМО, КПП,
период, сумма

→ сформируется 
начисление
с неверными 
реквизитами,
с последующим его 
погашением из ЕНП

→ «обнулить» старое 
уведомление 
(повторить 
реквизиты неверного 
уведомления,
а в сумме указать
«0») и подать 
новое с верными 
реквизитами

Уточненное уведомление 
сдано на разницу, а не на 
полную сумму

→ сформируется 
начисление
с неверными 
суммами, 
обязанность
по уплате налога 
не исполнена

→ подать новое 
уведомление
на полную сумму
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Информационные материалы

Промостраница «Всё о ЕНС»

Памятка по порядку представления 
и заполнения Уведомления
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